



全球贸易之窗。袁琛/摄

之间的良好信任关系,建立合同式治理方式的重要举措,更是对以人民为中心发展理念的生动践行。建议全面实行证明事项告知承诺制。除了涉及国家安全、生态环境保护以及直接关系公民人身、重大财产安全的证明事项外,行政机关在办理有关事项时,以书面(含电子文本)形式将法律法规中规定的证明义务和证明内容一次性告知申请人;申请人书面承诺已经符合告知的条件、标准、要求,愿意承担不实承诺的法律责任,行政机关不再索要有关证明而依据书面(含电子文本)承诺办理相关事项。

构建以信用监管为基础的风险防控体系

通过信用体系与风险防控结合,为打造开放、安全的经济社会

运行和改革发展环境提供可靠保障。

一是实施全周期信用监测,构建投资监管高效风控模式。加强“互联网+监管”系统、政务服务平台等数据应用联动,在企业注册备案、投资资金进出、投资关联审查领域深化信用图谱应用,从投资和管理关系加强关联风险追溯预警,甄别“换马甲”主体,助力投资关联风险防控。建立“双随机、双评估、双公示”协同监管机制,实现对企业信用风险精准画像、分级分类和协同监管,支撑全周期过程监管机制运行。

二是加强反走私领域信用监管。加强海南社会管理信息化平台、物流监管平台、省信用平台功能支撑,通过信用、资金、物流信息融合挖掘,建立从事走私和经营无

合法来源证明进口货物违法行为的预警名单,加强涉嫌走私案件信息共享和公示力度。推动行业协会建立行业自律机制,引导行业企业完善进出口经营信用管理制度。

三是开展知识产权信用分级分类监管试点。加强知识产权领域信用信息记录和共享。科学设立信用分级分类指标,完善分级分类信用监管机制。探索建立与国际接轨的知识产权侵权惩罚性赔偿制度。规制商标恶意注册,开展非正常专利申请排查监控。■

(作者单位:省卫健委)